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Ο Κύπριος που έκανε τον Πλατινί να δακρύσει
/ Γενικά
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Η ιστορία του Φίλιππου Σταύρου Πλατινί είναι λίγο πολύ γνωστή στην Κύπρο, για 
το πάθος που έχει για τον Μισέλ Πλατινί και το μουσείο που διατηρεί στην 
Μοσφιλωτή προς τιμή του πρώην Γάλλου διεθνή ποδοσφαιριστή και νυν προέδρου 
της UEFA.

Πλέον, η φήμη του εξαπλώνεται και σε συνέντευξη που παραχώρησε στο 
gazzetta.gr εξηγεί πώς γεννήθηκε το πάθος του για τον «ισχυρό άνδρα» του 
ευρωπαϊκού ποδοσφαίρου.

Αναλυτικά η συνέντευξη:

«Μικρός αγωνιζόμουν στον Ερμή Αραδίππου. Εργαζόμουν σε πρακτορείο 
εφημερίδων και ταξίδευα από την Μοσφιλωτή στην Αραδίππου κάνοντας τρία 
οτοστόπ. Μιλάμε για μία απόσταση 14 χιλιομέτρων. Επειδή στεκόμουν με τα χέρια 
στη μέση, μου έλεγαν “ρε, πώς είσαι έτσι, σαν τον Πλατινί” και από τότε μου 
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έμεινε. Άρχισα να ψάχνω αρχικά στοιχεία για τον Πλατινί. Στη συνέχεια έφτιαξα 
την ταβέρνα και έγινα φανατικός οπαδός του, υλοποιώντας από το 1987 το πλάνο 
μου».

Η λατρεία του Φίλιππου Σταύρου για τον παλαίμαχο Γάλλο διεθνή είναι τέτοια που 
τροποποίησε ακόμη και το επώνυμο του.

«Ναι, πλέον λέγομαι Φίλιππος Σταύρου Πλατινί, το όνομα του παππού μου, Σταύρου 
του πατέρα μου και Πλατινί το δικό μου. Φίλιππος Σταύρου Πλατινί. Απλά 
ορκίστηκα στο δικαστήριο και πήρα το όνομα».

Η συλλογή του περιλαμβάνει 25.260 αντικείμενα και συνεχίζει απτόητος…

«Έχω πλέον 25.260 εκθέματα, ό,τι μπορώ μαζεύω, περιοδικά, καρφίτσες, φανέλες, 
μπάλες, πόστερ ακόμα και περιβραχιόνια τα οποία σχετίζονται με τον Πλατινί. Από 
την ποδοσφαιρική καριέρα του, αλλά και ως πρόεδρος της UEFA. Στόχος μου είναι 
να φτάσω τα 30.000 εκθέματα κάτι που πιστεύω είναι εφικτό. Υπάρχουν πράγματα 
που δεν τα έχει ούτε ο ίδιος στην κατοχή του.

Δεν μου αρέσει η πολυτέλεια θέλω το μουσείο να διατηρήσει τον χαρακτήρα του, 
άλλωστε είναι δωρεάν η είσοδος. Έρχονται παίκτες, αξιωματούχοι όπως ο Γάλλος 
πρέσβης αλλά και ομάδες».

Ενδιαφέρον παρουσιάζει και η πρώτη επαφή του Φίλιππου Σταύρου Πλατινί με τον 
απόλυτο… θεό του.

«Μίλησα για πρώτη φορά με τον Πλατινί το 2007 όταν ήρθε στην Κύπρο για τα 
εγκαίνια των γραφείων της ΚΟΠ. Μου έκανε εντύπωση η απλότητα, η σεμνότητα 
και η ανθρωπιά του. Ήταν πολύ συγκινημένος. Με κάλεσε στο ξενοδοχείο και μου 
τον συνέστησε ο αντιπρόεδρος της UEFA, Μάριος Λευκαρίτης. Μάλιστα 
αναφέρθηκε σε μένα κατά την διάρκεια της ομιλίας του.

Θυμάμαι πως είπε από το βήμα: ‘Είμαι πολύ συγκινημένος που εδώ στο νησί 
υπάρχει ένα μουσείο στο όνομά μου. Υπόσχομαι στον άνθρωπο που είναι από κάτω 
ότι θα έρθω πάλι στην Κύπρο για να δω το μουσείο’».

Ο Μισέλ Πλατινί όμως δεν έμεινε εκεί. Το 2009 είχε φτάσει η μεγάλη στιγμή. 
Επισκέφθηκε μαζί με τη σύζυγο του τον χώρο όπου ο Κύπριος θαυμαστής του είχε 
δημιουργήσει κάτι που φάνταζε ρηξικέλευθο.

«Τελικά επισκέφθηκε το μουσείο το 2009. Είχαμε μιλήσει τηλεφωνικά με τον Μάριο 
Λευκαρίτη και μου έκανε έκπληξη. Δεν προανήγγειλε την επίσκεψη του. Τρελάθηκε 
όταν είδε τι έχω συγκεντρώσει, ήταν πολύ συγκινημένος. Τότε είχα 15.000 



εκθέματα. Η γυναίκα του Εσθέρ έλεγε: “Ω θεέ μου”, ενώ ο Πλατινί τηλεφωνούσε 
στα παιδιά του στη Γαλλία».

Από τα χιλιάδες εκθέματα ο τρεις φορές κορυφαίος ποδοσφαιριστής της Ευρώπης 
ξεχώρισε μία σπάνια φωτογραφία του με τη φανέλα της Γιουβέντους.

«Το αντικείμενο που ξεχώρισε ήταν μία φωτογραφία με τη φανέλα της 
Γιουβέντους, όπου από πάνω φορούσε ένα κοστούμι, του προκάλεσε μεγάλη 
εντύπωση. Ήταν πόστερ του 1982 όταν μεταπήδησε στην ιταλική ομάδα σε ηλικία 
27 ετών. Μου έχει υπογράψει 90 φωτογραφίας, πόστερ ύψους δύο μέτρων, αλλά 
και βιβλία όπου με ευχαριστεί».

Ο Μισέλ Πλατινί για να ευχαριστήσει τον Κύπριο θαυμαστή του, έστειλε το 
κοστούμι που φορούσε σε εκδηλώσεις της UEFA, το οποίο πλέον βρίσκεται σε 
περίοπτη θέση.

«Συλλέγω τα αντικείμενα από διαδικτυακές δημοπρασίες, εφημερίδες, περιοδικά, 
απ’όπου μπορώ και μου επιτρέπουν τα οικονομικά μου. Η μεγαλύτερη τιμή που 
έκανε ο Πλατινί ήταν το κοστούμι που φορούσε για πολλά χρόνια στις επίσημες 
εκδηλώσεις της UEFA.

Μου είχε υποσχεθεί πως θα το στείλει για το μουσείο και πράγματι το έκανε, 
σημειώνοντας την ημερομηνία. Επίσης μου έδωσε τα επίσημα λάβαρα της UEFA 
αυτά που ανταλλάσει με αρχηγούς κρατών και αξιωματούχους».

Ο Φίλιππος Σταύρου Πλατινί μετράει τις μέρες για την επόμενη συνάντηση του με 
τον άλλοτε άσο της Γιουβέντους που προσδιορίζεται μέσα στο 2015.
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